Deltentamen 2
MVE340 Matematik for Sjoingenjorer del B

2011-04-15 k1. 10.30-12.30

Examinator: Carl-Henrik Fant, Matematiska vetenskaper, Chalmers
Telefonvakt: Carl-Henrik Fant , telefon: 0704 62 35 95
Hjilpmedel: bifogat formelblad, typgodkénd rdknedosa

Erhallen poéng pa denna deltenta far ersétta podngen pa uppgift 2 pa tentamen tills kursen ges nésta lisar.
Delentan rédttas och bedéms 6ppet. Resultat meddelas pa lampligt sétt efter pask. Forsta granskningstillfille i
samband med undervisningen.

Till samtliga uppgifter skall fullstindiga l6sningar redovisas. Motivera och férklara sa vil du kan.

1. (a) Bestim storsta och minsta viirdet av f(z) = 23 — 122 d& —3 < 2 < 3. Skissa grafen
som stod for din slutsats.

(b) Bestidm en rot till ekvationen f(z) = 0 med Newtons metod da f(z) = 23 —2? -2z —2.
Du kan vara nojd da | f(x0)| < 0.05

(c) Beriikna arean mellan grafen till f(z) = 2% — 42 — 4 och linjen y = x.

1
(d) Berékna integralen / 322/ 23 4+ 1dx med hjilp av substitutionen t = 23 + 1.
-1

Lycka till!
Carl-Henrik Fant
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Trigonometri.
sin(z) + cos(z) = 1 1+mﬁ@g:a§%5

cos(2z) = cos?(z) — sin?(z) sin(2z) = 2sin(z) cos(z)

cos(a +) = cos(a) cosly) —sin(e)siny)  tana ty) = 1

cos(iz — y) = cos(x) cos(y) + sin(e)sinly)  cos(e) cos(y) = 5 (cos(z — y) + cos(z +1))
sine +y) = sin(@) cos(y) + cos(z)sin(y)  sin(a)sin(y) = 5(cos(z ) — cos(z +y)
sinz — y) = sin(@) cos(y) — cos(a)sin(y)  sin(z) cos(y) = 3 (sin(x — y) +sin(z +))

Linjir interpolation

. CcC—a
a<c<b, fla), f(b) kinda:  f(c) = f(a) + — (£(b) = f(a))
Griansvirden
lime _1:1 lim (1+1> =e limsmle
x—0 €T T—00 x z—0 X
Deriveringsregler

(f(2) +g(x)) = f'(2) +¢'(2) (kf(x))" = kf'(z) (f(@)g(2))" = f'(x)g(x) + f(2)g' (x)

(f(ﬂf))' _ ['(@)g(@) - f(2)g'(x)
9(z) (9())?

Nagra elementira funktioners derivator

D (2P) = pzP~! D (&%) = ¢ D (e") = ce™ D (a”) =a"Ina
D(nz)=~  D(sinz) D(cosz) = —sinz D (tanz) =1+ tan’z = —
nr)=— M) = = —sin ne) = n‘r =
z) =~ sinz) = cosz cos sin anx an“ e = o
Tangent och normal i en punkt (a, f(a)) pa grafen till f(z)
Tangentens ekvation: y — f(a) = f'(a)(z — a) Normalens ekvation: y — f(a) = —ﬁ(m —a)

Losning till ekvationen f(z) = 0: Newtons metod

Startvirde xq, berikna: x1 = xg — JJ:/((%O))7 upprepa med x1 som nytt zo, upprepa tills |f(x1)] dr litet.
T
Integralkatalog
[ Ho@ng @iz = [ [H@g@ae = s - [ @i
zotl 1
/l‘ad{);‘ = +C a#-1 /7d$ = Inlz|+C
a+1 x
/sinxdw = —coszx+C /cosxdw = sinzx+C
1 1
/ dx = tanax +C / - dx = —cotx+C
cos2x sinx

/ezdx = "+C /amdx = L 40 0<a#1

Ina



